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CXXII. 

TORNATA DEL 2 GIUGNO 1875 

PRESIDENZA BIANCHE»!, 

SOMMÀRIO. Il relatore Mantellini riferisce sul capitolo 18, relativo ai tabacchi, del bilancio definitivo 
dell'entrata pel 1875, che è approvato. — Domanda del deputalo Consiglio, e risposta del ministro per le 
finanze — Approvazione della somma totale. = Annunzio di un'interrogazione del deputato Sorrentino, 
e risposta del ministro. — Interrogazione svolta dal deputato Ncgrotto sulla stabilita formazione dei con-
vogli di merci in partenza da Genova per Fisa, ed oltre — Spiegazioni del ministro pei lavori pubblici. 
= Discussione del bilancio di definitiva previsione della spesa per l'istruzione pubblica pel 1875 — 
Approvazione dei primi ventiquattro capitoli — Domande del deputato Paternostro P. sul capitolo 25, 
e risposte del ministro — Osservazioni del deputato Merzario — Approvazione del capitolo — Pro-
posta del deputato Bonfadini al capitolo 28, approvata dopo avvertenze del deputato Serena, e del 
ministro — Osservazioni e istanze dei deputati Ercole, Saluzzo e Di Pisa sul capitolo 29, Sussìdi 
alla istruzione primaria, e spiegazioni del ministro, e dichiarazioni dei deputati Pissavini, e Berti D, 
— Si aggiungono tre nuovi capitoli nelle spese straordinarie, dei quali il primo stralciato dalla parie 
ordinaria, e si approvano i rimanenti del bilancio, e Vintiera somma. — Approvazione di tutti i capi-
toli, e della intiera somma, del bilancio definitivo del Ministero della marina pel Ì875. — Il deputalo 
Branca presenta la relazione sullo schema di legge per l'istituzione di punti franchi nelle principali 
piazze marittime del regno. = Discussione dello schema di legge per modificazioni alle leggi sul recluta-
mento dell'esercito, approvato dal Senato — Voto motivato del deputato Carutti all'articolo 7 — Spiega-
zioni del ministro — Dichiarazione del deputato Massari — Reiezione del voto proposto, e approvazione 
degli articoli. = Votazione e approvazione degli articoli dei disegni di legge : per modificazioni alle leggi 
sulle giubilazioni per Vesercito, riguardo ai militari in congedo illimitalo ; compimento della carta topo-
grafica dell'Italia; tumulazione delle salme di Simone Mayr, e diDonizzetti. — Discussione dello schema 
di legge per proroga della facoltà concessa di riunire i piccoli comuni — Interrogazioni, e osservazioni 
dei deputati Di Pisa, Pissavini, Farini, e Restelli — Risposte del ministro per l'interno, e del relatore 
Tegas — Aggiunta del deputato Leardi, oppugnata dal relatore, e ritirata — Approvazione del-
l'articolo 1 — Emendamento del deputato Vare all'articolo 2, combattuto dal relatore — Osservazioni 
dei deputati Perìcoli, Gigliucci, e Oliva — Reiezione dell'emendamento, e approvazione dell'articolo 2. 
= Approvazione dell'articolo unico del disegno di legge per una convenzione col municipio di Milano 
per la cessione di stabili demaniali e per la costruzione di un carcere. 

La seduta è riaperta alle ore 8 e 8 minuti. 
PRESIDIATE. Rammenta la Camera che nel bilan-

cio di definitiva precisione dell'entrata era rimasto 
sospeso il capitolo 18, relativo ai tabacchi. 

L'onorevole Mantellini è pregato di riferire su 
quel capitolo. 

MARTELLISI, relatore. La relazione è semplice. m 

Questo capitolo fu lasciato sospeso fino a tanta 
che la Camera, col suo voto, non si fosse pronun-
ciata sopra l'aumento imposto sopra alcune cate-
gorie di tabacchi da un decreto, per la cui convali-
dazione era stato presentato un disegno di legge 
dall'onorevole ministro. Ora questo disegno di legge 
fu discusso ed approvato dalla Camera coi suoi suf-


